

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sórdidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria. Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

N.º 453.—LEON, MIERCOLES, 18 MAYO 1938.—II Año Triunfal

A pesar del temporal prosigue el avance

EDITORIAL

de nuestras tropas

El pueblo de Mosqueruela, la ermita de San Antonio, otras posiciones importantes, más de 300 muertos, 214 prisioneros y armamento en nuestro poder

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel, sector de La Mosqueruela, el enemigo contrasta sus tropas posiciones, siendo rechazado brillantemente y sufriendo durísimo castigo, principalmente en la de Milado Segundo. A pesar de ello y del gran temporal reinante, continuó nuestro avance, ocupándose y rebasándose la Ermita de San Antonio, el pueblo de Mosqueruela y posiciones de La Horca, Pouza y otras.



ciales y un comisario político, 214 prisioneros, entre los

que se cuentan también algunos oficiales, y gran cantidad de armamento aun no clasificado.

En el sector de Corbalán se han rebasado el Collado del Aire, alturas de Cabizgordo, El Sebo y El Chaparral, siendo contraatacadas en las últimas horas de la tarde las posiciones recientemente conquistadas. Todos los contraataques han sido rechazados briosamente por nuestras tropas, que han causado al enemigo gran número de muertos, que ha dejado abandonados en el campo.

Salamanca, 17 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Zaragoza, 17.—Ayer dejé mi puesto de observación cuando la lluvia era más fuerte y era imposible que pudieran continuar las operaciones. En esta inteligencia, y después de una penosa peregrinación a través de una pista embarrada, pude llegar al coche y regresar por la carretera de Peralejos. Por eso mi sorpresa no ha tenido límites esta mañana. ¿Dónde estaban las avanzadillas de García Escámez? No cabe duda que habían logrado nuevos objetivos; pero, ¿cómo habían sido logrados con aquella cortina de agua y con tal frío? Ante mí, en un amplio panorama gris, se ofrecía esta mañana una sutil tela de fina lluvia, que no permitía distinguir bien los movimientos, porque los prismáticos eran perfectamente inútiles. Sin embargo, la maniobra se adivinaba y el estampido de los cañones, ahogado por el siseo constante del agua que caía, daban idea clara de que se estaba llevando a cabo el complemento de lo realizado durante la noche, desde las alturas al Este de Valdecabre, ocultándose en las abundantes barrancadas que allí existen inmediatas a fuertes cotas. Con agua por todas partes, los soldados de García Escámez persistieron en su avance. Parecía cuestión de amor propio borrar de una vez para siempre del mapa rojo el pueblecito de Corbalán, que jamás tuvo más habitantes que ahora, si bien nunca fueron de peor calaña.

Importante operación sobre Corbalán

Como resultado de toda esta operación, el enemigo tuvo que ir dejando sobre el campo gran cantidad de muertos. La carretera de Allepuz está completamente limpia y esto permitirá mayor libertad de acción y movimiento. Por la tarde, los marxistas atacaron nuestras posiciones, pero sus esfuerzos fueron inútiles. Ahora voy a hacer constar que la operación de que hablé el domingo continúa, reejiendo. Hablé de una bolsa, a la que ayer las tropas de García Valiño cortaron una buena rebanada. Hoy esta bolsa ha quedado más acotada, y de una parte a otra de la tenaza que se cierra apenas si hay veinte kilómetros. Los de Alcalá de la Selva, después de tomar ayer la Ermita de la Virgen de la Vega, han alcanzado las principales cumbres y

pueden caminar ahora en dos direcciones magníficas, porque en ambas puede esperarse una conjunción con las que operan por el Este, que avanzan imperturbablemente, a pesar de los chaparrones y del enemigo, por la carretera de Mora de Rubielos, dejando atrás, entre otras posiciones, la Ermita de San Antonio.

Hoy, a pesar de que se habla de lluvia, mejoró el tiempo en el centro de este macizo, y de cuando en cuando lució el sol, sin duda para congraciarse con nosotros y principalmente con nuestros aviadores, que entraron en acción en numerosas ocasiones.

Hay que resaltar, después de hablar de la tenaza y de la bolsa, que la situación de los rojos es insostenible; sin carreteras ni facilidad alguna de comunicaciones, las columnas se encuentran dentro de este saco y están a nuestra merced, más pronto o más tarde. No podrán ser auxiliadas y, por el contrario, las piezas de artillería y material pesado van siendo desalojadas. Con ello pretendemos significar a los lectores que en cuanto el tiempo deje de ser rojo y se muestre perfectamente azul, se acabará en un periquete esta operación, que sin los elementos adversos hubiéramos ventilado con brevedad.

En las inmediaciones de Tosal de la Nevera, los rojos atacaron con mucho aparato, sin duda para tantear fuerzas. La respuesta, lo podemos asegurar, fué contundente y alucinadora. Pero aquí, salvo algunos chaparrones estemporáneos, reina el buen tiempo y ya se sabe que nuestros mozos no se muestran remisos en el ataque cuando se les dice que hay que empujar.

Y ahora, a esperar la auténtica

ASTERISCO

“¡Qué esfuerzo!
¡Qué esfuerzo del perro
por ser golondrina!”

Si hubiéramos de precisar en esta metafórica geometría de nuestra hora el trazo singular al que se siente íntimamente ligado el futuro de España, sin vacilación elegiríamos la recta como figura esencial.

Toda la vida española, todo el sentir de España, toda la profunda tristeza de esta nuestra espléndida y áspera Patria —al decir de M. Maclair— arranca de la pronunciada curvatura con que intentó desenvolver sus peculiaridades. Aban donó la recta firme y ceñida de su Historia y de su temperamento para plegarse dócilmente al zig-zagueo nervioso de inquietudes impuestas por modos inéditos.

Y en el fracaso del ensayo, arrastró todas las fecundas posibilidades del país. Por eso se impenia, imperativamente, en el resurgir brioso de España, la recta limpia y dura.

“Hay demasiada naturaleza, demasiada materia en la curva. Sólo la recta es puro espíritu, actuación elemental; espada, pensamiento, firmeza ética”, acierta a definir Angel Sánchez Rivero, en aquellos sus “Papeles Póstumos”.

Sólo la recta empuja, impele, graciosa y duramente hacia una diana palpitante. Sólo la recta es capaz de hendir y desorbitar los ámbitos rencorosos, ordenados en zig-zag.

Sentir a Castilla, es sentir en su mayor intensidad la ardidia ansiedad de la recta. Sus calvas planicies bajo la dureza del sol. La recta polvorienta de sus carreteras. Alamos, hayedos y chopales erguidos a su costado —;galgos, como Ortega y Gasset les quería?—. Y el castellano, negruido y duro, desacomatado a la curva servil, en la que los riñones se quiebran. ¡Sentir a Castilla es sentir la dramática grandeza de la recta!...

Por eso ha podido ser posible reemplazar las predilecciones geométricas de España, que corría alocada, ceñida furiosamente por círculos y perdia sus esencias en curvas reptantes, por la recta acerada de la flecha, incapaz de retorcer ni de combiar su trayectoria, desde el arco tenso y vibrante hasta la diana palpitante en ansias de desfloración.

ca primavera, para que nos sonría la victoria plenamente, porque objetivos no faltan y puede asegurarse que su consecución está en razón directa de la mayor o menor intensidad de la fuerza del sol.

LUIS

NOTAS LOCALES

Es lamentable en extremo que no haya aún el número de camas suficientes para los reagentes provisionales. . . .
Es lamentable que aún no se hayan dado cuenta aquellos que puedan y que por su posición están obligados más que nadie a demostrar a nuestros combatientes que sus sacrificios no son estériles y no acuden a este llamamiento, que no es hecho por la Alcaldía, sino por la Patria.

Mucho enorgullirse de patriotas, y a la hora de cumplir con su deber, preferir su orgullo y sus caudales a la idea suprema de la Patria.
El nombre de estos "patriotas" es digno de figurar en una lista que se haga pública y que serviría para que nuestros combatientes conocieran de una vez por una siempre quiénes son sus verdaderos enemigos.

Ayer mañana nos recibió el alcalde de la ciudad, camarada G. Regueral, quien nos manifestó que por mediación de PROA enviaba al pueblo de León el abrazo que para él le dió el nuevo Prelado de esta Diócesis, al besarle el anillo en el acto de la consagración, acto que fué nuestro alcalde el primero en realizar, por expreso deseo del Padre Ballester.

El Juzgado Instructor es el de La Vercilla.
Otra, contra Dimas Fernández, acusado de lesiones y al que defenderá el señor Cadórniga.
Procede del Juzgado de León.

El Juzgado Instructor es el de La Vercilla.
Otra, contra Dimas Fernández, acusado de lesiones y al que defenderá el señor Cadórniga.
Procede del Juzgado de León.

EL TIEMPO DE MAYO
Aunque los calendarios señalan que hemos llegado ya a la segunda primavera de mayo, conviene no hacer mucho caso de tales indicaciones. Más bien parece que seguiremos en la segunda primavera de enero o en la misma de diciembre y sin tirones a la vista.

BOLSO HALLADO
Entregado por el botones de esta Administración de PROA, Arturo Yugueiros, que lo encontró, se halla depositado en la misma un bolso negro de señora, que contiene algunos documentos.
Se entregará a la persona que acreditarse su dueño.

VISITA ARTISTICA
Las alumnas del sexto curso del Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, visitaron en San Marcos y las dependencias visibles del Museo Arqueológico, bajo la dirección del jefe del mismo, señor Ursicina Martínez, cumpliendo así las disposiciones recientes del Ministerio de Educación Nacional.

EL INSTITUTO "LUCE" AL CALDE
El alcalde de esta capital, señor González Regueral, ha recibido una atenta comunicación del canciller del Consulado General de Italia, señor Majeroni, en que le da las gracias a nuestra autoridad municipal por sus frases en una carta y por las atenciones de que fueron objeto en esta capital los operadores del Instituto Italiano Cinematográfico "Luce", enviados para filmar el retorno de Nuestra Señora del Camino a su santuario. Dicho Instituto, dice galantemente el señor Majeroni, no ha hecho más que honrarse a sí mismo visitando ciudad de tan ilustre abuelo.

GRATITUD POR UN DONATIVO
La Alcaldía nos envía una nota en que se hace pública la gratitud de la Corporación Municipal a la Azucarera de Santa Elvira, por el donativo de mil pesetas entregadas con destino a los gastos que ha de ocasionar en esta capital la renovación de la Jura de la Bandera por los sargentos provisionales de Infantería de la Academia de Vitoria.

PRESENTACION URGENTE
Se ruega al vecino de esta ciudad Juan Antonio Blanco, cuyo domicilio se ignora, pase a la mayor urgencia por la Inspección Municipal de Vigilancia para enterarle de un asunto que le interesa.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO
Por no haber podido celebrarse el lunes la sesión del Ayuntamiento anunciada para tal día, se celebrará hoy miércoles, con el mismo orden del día que la anterior, a las siete de la tarde.

ALFEREZ ALVAREZ ALMENERA PRESENTE!
Alto, fuerte como un roble, un "hombrachón" físicamente, a pesar de sus

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA
Los camaradas pertenecientes a la primera Falange de la primera Centuria se presentarán a las 22,30 horas del día de hoy en el Cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

Los camaradas pertenecientes a la segunda Falange de la primera Centuria, se presentarán a las 21 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para recibir instrucciones.

SERVICIO DIURNO
Los camaradas pertenecientes al Grupo Cuarto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

ORDEN
Todos los camaradas pertenecientes a la segunda Centuria se presentarán mañana, jueves, 19 del corriente, a las siete de la mañana, en el Cuartelillo para practicar ejercicios de instrucción.

Iguamente se presentarán a la misma hora y fecha indicadas los camaradas encuadrados en SERVICIO ANTIAERONAUTICO, francos de servicio.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 18 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe de Bandera.

La fe de Astorga

Nuestra Señora del Castro

El domingo retornó de Astorga a su santuario de Castrotierra, la venerada imagen de la Virgen del Castro, que había sido llevada a la Catedral asturicense en rogativas por la lluvia y por la paz con la victoria de España.

Durante los días que la Virgen del Castro ha permanecido en Astorga recibió espléndidas y numerosas muestras de la devoción que los maragatos le profesan.

También, reanudando antiguas tradiciones, y siguiendo el ejemplo que en León se dió con la Virgen del Camino, se hicieron ante la veneranda imagen simbólicas ofrendas de cera, que fueron presentadas por el Ayuntamiento, tribunales, abogados, etcétera.

Asimismo se celebró una gran vigilia de penitencia la noche del sábado, organizada por la Junta de Mujeres de Acción Católica, así como Rosarios de la Aurora y otros cultos hermosísimos.

El regreso de la Virgen del Castro fué hecho con el típico ceremonial de costumbre, y a este acto, como al de la traida, no sólo acudió el pueblo de la ciudad astorgana, sino los de la comarca, donde tan devotos son de la Virgen del Castro, que ha otorgado mercedes a ojos vistas.

floridos 19 años, entregó su alma por la gloria de Dios y de la Patria, en los campos de batalla, el alférez provisional del Primer Batallón del Regimiento de Canarias, don Faustino Alvarez Almenera, muy conocido en esta capital, donde su padre, don Manuel Alvarez, hoy coronel del Regimiento de Argel, en Cáceres, fué, hasta su ascenso, teniente coronel del Regimiento de Burgos, don Manuel Alvarez.

Faustino solía hacer, en sus permisos de campaña, escapadas rápidas a León, donde encontraba gratas amistades y afectos que había sabido granjearse por su sencillez y bondadoso trato.

Al enviar el pésame a su padre y de más familia, lo hacemos con la convicción de que muchacho tan patriota es orgullo de una casa y, por tanto, dentro de la pena de su muerte encontrarán sus deudos la legítima satisfacción de este honor.

¡Faustino Alvarez Almenera! ¡Presente!

SECCION FEMENINA
Se ordeno a las camaradas del Pilar Zoreda, Agujón, Angeles Guzmán, Angelina Hernández, Aydi García, Emilia Hernández, María del Carmen García, María José Giménez, María José López, María José Pérez, María José Rodríguez y Vicenta Díez López, presentarse sin excusa ni pretexto en la Delegación de PROA, Legión VII, el día 18 del actual, de 5 a 7 de la tarde, para el asunto de suma importancia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Delegación local.

Himno de Falange en discos Columbia

Anuncios Económicos

CUBAS se venden, tres de roble, al metro, construcción Tafalla, 1000 gramos de 300 céntimos cada uno. Vienen en sus cajas. La Bañera (León).
OFICIALES de carretera y de campo, se necesitan, en los "Tales primitivos de Ponga", Julio García Luega, jefe del cuartel de Don Juan (León).
CASA propia para tres vecinos, habitación nacional, pajar, corral y huerto, se vende en Castro Puentes Para tratar la terminación. Allar en el mismo.

FRUTERIA se traspasa. Razón en esta Administración.
AMA de cría, se necesita. Informar cooperación Agustín Lagartos, Salgüero del Ebro, y EL DIA 10 del mes actual, en distintas esta población el Delegado de PROA, REGISTRADORA NACIONAL, KRUPP, decibiendo avisos de nuestra flores industriales y comerciales.

CARTERA conteniendo cantidad de dinero, cedida personal, perdió desde Plaza Mayor, Ruégase información, Matasiete, 3.

PIANO marca "Maristany" rios muebles usados en estado, se venden. Razón Guzmán el Bueno, 11.

HABITACION amplia, mas, una matrimonio, cocina, cuarto baño, casa particular de poca familia, se sea. Razón, esta Administración.

PISO amueblado con muebles, me interesa tomar o los muebles de un las mismas condiciones, en esta Administración.

AMA de cría primeriza, se Dirigirse, Teléfono 1684.

NABANJAS LIMONES CEREZAS QUESOS
Plaza de San Marcelo, LEON

USE SIEMPRE

CRIV
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Material eléctrico en r. i. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
8. León

Pida usted en todos los establecimientos la **CERVEZA AGUILA NEGRA** LEON - Teléfono 1529

MANTEQUERA LEONESA
Suero de Qulliones, 13 LEON

AVISO
Llegó el deseado licor **Triple Seco LARIOS**
Café - Bares - Confiterías - Ultramarinos

EMRUTIDOS  **LOS MEJORES**
Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1130

Entierro del suboficial de aviación señor Santos

Ayer por la tarde tuvo lugar en el cementerio de Puente Castro el piadoso acto de dar cristiana sepultura a los restos del heroico suboficial de Aviación y piloto de Falange Victorino Santos García, fallecido por Dios y por la Patria hace unos días, cuando pilotaba un aparato de combate en el sector del Pobo, del frente de Aragón.

Al acto asistieron el teniente jefe del Aerodromo de la Virgen del Camino, el comandante mayor del mismo, el comandante jefe de los servicios de aviación, el jefe del Archipiélago y su representante, el jefe de la representación del personal que pertenecía al finado y todos los familiares y clases del Aerodromo franquista.

El suboficial Santos Rodríguez tenía una gran experiencia al morir 260 servicios de guerra en el Monte del Espande, en esta actuación sobre el Cerro del Rojo del general Yagüe, por su brillante cooperación en las operaciones de guerra, y de otros generales y jefes de aviación en distintas ocasiones.

El Delegado de Aviación de nuestro país, ADORA NATI, acompañada esposa y demás familia, se dirigió a nuestros lectores una oración fúnebre.

Suboficial Victorino Santos Rodríguez, Presente!

Presos de los Rojo-separatistas

El suboficial Santos Rodríguez tenía una gran experiencia al morir 260 servicios de guerra en el Monte del Espande, en esta actuación sobre el Cerro del Rojo del general Yagüe, por su brillante cooperación en las operaciones de guerra, y de otros generales y jefes de aviación en distintas ocasiones.

El Delegado de Aviación de nuestro país, ADORA NATI, acompañada esposa y demás familia, se dirigió a nuestros lectores una oración fúnebre.

Suboficial Victorino Santos Rodríguez, Presente!

Asociación de Cafés, Bares y Hoteles de León

Comunicamos a los señores de León que del miércoles al viernes (ambos inclusive), de cuatro a seis de la tarde, deben entregar en el domicilio social los cubiertos y servilletas ofrecidos para el día 22, y se ruega que en general pasen por el local, por si fueran necesarios servicios.

CAMISERA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

De Bembibre LA PRIMERA COMUNION

El domingo se verificó en el Santuario del Santo Ecce-Homo, de esta villa, el acto emocionante y conmovedor de la Primera Comunión de todos los niños y niñas de esta localidad.

Los niños de las escuelas, estaban representados por sus respectivos maestros y los encuadrados en las organizaciones juveniles de FET y de las JONS, juntamente con las de Sección Femenina, por los mandos de ambas agrupaciones.

El templo estaba repleto de público, siendo infinitud el número de comuniones.

La misa fué oficiada por nuestro culto párroco don Ricardo A. Montiel, que hizo una encendida y emocionante plática alusiva a tan solemne ceremonia.

Varias de las niñas, dirigidas por el profesor de música, camarada Eloy González, acompañadas al armonium, cantaron un motete a la Sagrada Comunión, emocionando a los feligreses allí congregados.

Al contemplar estas exaltaciones de fe y patriotismo, hacemos una mirada retrospectiva a aquellos cinco años del ominoso régimen republicano en que a estos niños se les inculcaba por sus profesores y arribistas el veneno y la blasfemia, mientras que hoy, en esta España de Franco, se les enseña disciplina, amor y cariño.

Terminado este hermoso y ejemplar acto de nuestras tradiciones, se procedió a servir a los niños un espléndido desayuno en los Comedores de Auxilio Social, que fué servido por camaradas de la Sección Femenina, con asistencia de las autoridades, jerarquías de Falange y las señoras maestras de la localidad, cantándose al final nuestro himno "Cara al Sol".

JUNTA VITIVINICOLA PROVINCIAL

MULTAS a industriales y alcaldes de varios pueblos

Por resolución de esta Junta de fecha 23 de Abril último, se han impuesto las siguientes sanciones:

Infracción del art. 11 del Estatuto del Vino.—No hacer declaración de existencias.

Doña Laura Garzo, de Villademor de Vega: Multa de 448 pesetas.

Infracción al art. 16 del Estatuto del Vino.—No extender facturas comerciales.

Hijo de Francisco González, de Busdongo: Multa de 400 pesetas y 5,60 pesetas, y Antonio Castro, de Valderas, multa de 199 pesetas.

Infracciones al art. 12 del Estatuto del Vino.—No remitir a la Sección Agronómica debidamente cumplimentadas las declaraciones de existencias de vinos y relación correspondiente: Multa de 100 pesetas a cada uno de los alcaldes de los siguientes Ayuntamientos:

Igneña, Carracedelo, Castilfalé, Arganza, Grajal de Campos, Lucillo, Garrafe de Torío, Torneo, Escobar de Campos, Villabraz y Balboa.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León, 16 de Mayo de 1938. II Año triunfal.—El Ingeniero-presidente.

Mola el héroe que dió su vida por España, puso el primer jalón de la conquista. ESPAÑOL contribuye al homenaje del Caudillo, sacrificando unos céntimos y acudiendo a la suscripción de

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD

Gestiona la venta de Motores todos tipos, Transformadores, Alternadores y en general todo lo relacionado a la Electricidad Industrial.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Bateria OXIVOL.

Teléfono **Talleres 1467** Alcázar de Toledo, 16
Domicilio LEON

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

¡ESPAÑOL!

Asegúrate en «FIDES» Compañía genuinamente española

Accidentes individuales - Colectivo - Ley - Responsabilidad Civil

JOSE RAMOS RODRIGUEZ
Padre Isla núm. 10 :: León

CASA COSTILLAS

Grandes existencias de cemento, yeso, tubos gran de LA FELQUERA, rocas SAGARDUL, baldosa, water, lavabos, bidets y demás artículos del ramo de plomería y materiales de construcción.

Avenida del Padre Isla, 3 (Junto al Gobierno Civil) Apartado de Correos 31
Teléfono 12-17
- LEON -

CAFE-BAR RESTAURANTE Central

EL MAS ESLECTO - EL MEJOR CAPE

Vinos y Coñac VALDESPINO

Los mejores

¿Desea usted comprar o vender maquinaria de cualquier clase? Envíe características de las máquinas a IS-DRO TASCÓN, INGEN'ERO Colón 41, 2.º centro.—León. A-262

Más noticias de la zona roja

Reunión de altos mandos, bajo la presidencia de Miaja, para tratar de la grave situación de Madrid

Queda abolido el sistema de revisión para asesinar a más inocentes

Madrid, 17.—En el día de hoy ha tenido lugar una reunión de altos mandos y comisarios políticos, bajo la presidencia de Miaja.

De esta reunión no se ha querido dar referencia, pero se supone que han tratado de los actuales momentos, tanto en el frente como en la retaguardia, que no pueden ser más difíciles. DRV.

NO SE TIENEN EN CUENTA LAS EXCULPACIONES DE INOCENTES

Madrid, 17.—El presidente de la Audiencia ha manifestado que para imprimir mayor rapidez a los Consejos, debido a las cuantiosas causas que a diario se tienen que fallar en todos los Tribunales, se había dado un decreto por el que se introducen importantes modificaciones.

En estos momentos—añadió—la justicia no puede entretenerse en aclaraciones que puedan aportar los comparecientes, porque lo que se hace con ello no es otra cosa que entorpecer la rapidez que se necesita. Ha quedado abolido el sistema de revisión, con objeto de evitar apelaciones contraproducentes.

Ningún testimonio mejor que éste para apreciar la caótica situación

El monstruo González Peña no niega que se asesina a inocentes

Burgos, 17.—El atracador de Bancos y actual ministro de Justicia rojo, González Peña, ha pretendido justificar las matanzas que a diario se registran en la zona marxista, al querer negar los fusilamientos con ametralladoras, diciendo que quizás se hayan cometido equivocaciones, pero que eran perdonables, porque los que acusan lo hacen por salvar la República. Y que por la labor que pesa sobre los Tribunales que a diario tienen que ver muchas causas no se podía aquilatar bien la responsabilidad o inocencia de los acusados.

Existe una declaración expresa y terminante del esbirro del Comité rojo, González Peña, reventador y ladrón de cajas de caudales, director máximo de las checas de Barcelona, y que encarna la "Justicia" del Frente Popular. Ha dicho: "Quizá se hayan cometido equivocaciones, pero éstas son perdonables, porque los que acusan lo hacen por salvar la República." Y añade que por la labor impronable de los Tribunales, que a diario tienen que entender en muchas causas, no se podía comprobar con fidelidad si los acusados eran o no inocentes."

Esta declaración es de una monstruosidad aterradora. Es decir, que se asesina a gente inocente, por no defenderse a averiguar su inocencia. Esa es la humanidad y la justicia de que blasonaban hace unas horas en la Sociedad de Naciones. Es esa la conciencia de los gobernantes de la zona roja. Toda una trailla de bandidos y asesinos al servicio de Moscú, enlodando de sangre inocente sus conciencias. Y las democracias, colaborando en esos asesinatos con ayudas morales y materiales a quienes debieran concluir colgados de los faroles de Barcelona, cuya población civil queda a merced de la delación cobarde de cualquier malvado. ¡Cómo no ha de ser santa nuestra cruzada contra tanta podredumbre y miseria moral!

Asesinato de un comandante de Cerabineros, que huyó dentro de territorio francés

París, 17.—En la región fronteriza franco-catalana se ha registrado un nuevo acto criminal realizado por los marxistas, que para ello han tenido que adentrarse en territorio francés.

El comandante del Cuerpo de Carabineros don Arcadio Gómez Palencia, habiendo intentado huir de la zona roja cruzó la frontera y se vió perseguido por los mismos carabineros, que se lanzaron en persecución suya haciendo fuego contra el huído, que no tardó en caer bajo las balas de sus asesinos. Estos penetraron en Francia en una profundidad de 50 metros y, perpetrado el crimen, recogieron el cuerpo ensangrentado del comandante, regresando luego a la zona roja.

El jefe de vigilancia de la frontera se presentó ante el prefecto francés del Departamento de los Pirineos Orientales, expresándole su pesar ante el incidente deplorable y asegurando a las autoridades francesas que los responsables habían de ser severamente castigados.—DRV.

INCORPORACION RETRASADA

Valencia, 17.—La delegación del Ministerio de Agricultura roja, para la zona no catalana, ha tomado el acuerdo de retrasar en 25 días la incorporación a filas, ya ordenada, de los individuos dedicados a la plantación del arroz, con objeto de que en este espacio de tiempo puedan efectuar la plantación anticipada, porque con ello se podrá abastecer a las unidades del ejército.

La aludida delegación dijo que procuraría, si fuera preciso, hacer la plantación en menos tiempo, para que los agricultores puedan incorporarse antes de los 25 días marcados para estas labores. DRV.

FUE CONDENADO POR ACAPARADOR

Valencia, 17.—Ya nadie se ve libre de comparecer ante los Tribunales de justicia, como lo demuestra el hecho siguiente:

El juez municipal de Monistrol ha comparecido ante el Tribunal para responder de acaparamiento de subsistencias.

Se le condenó al pago de tres mil pesetas de multa, además de la pena recaída, y de no hacer efectiva dicha cantidad en el plazo fijado, se le seguirá el procedimiento oportuno. DRV.

ERAN ALPARGATAS

Madrid, 17.—A requerimiento del primer teniente alcalde del distrito de La Latina, se ha practicado un registro en una alpargatería, que dió como resultado el hallazgo de nueve sacos que contenían 2.100 pares de calzado. Por tal motivo ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado correspondiente la dueña de la referida alpargatería.

Esta es la referencia oficial, pero lo cierto es que la cantidad de calzado hallado y recogido, no es de calzado, sino de alpargatas de tamaño pequeño que acataba de recibir para la venta la citada comerciante. Como lo importante era tener un medio para proceder contra la interesada, se ha buscado éste para hacerla desaparecer. DRV.

EL GENERALISIMO DICE que la guerra concluirá con nuestra victoria total

Turin.—El prestigioso periodista italiano Congetto Pettinato publica en uno de los últimos números del gran rotativo de Turin "La Stampa" una interesante reseña de la audiencia que le concedió en Burgos el Generalísimo Franco, de la que extractamos los siguientes pasajes:

Comienza haciendo alusión a las recientes tentativas del rojo Negrín, para llegar a un compromiso que pusiera fin a la guerra.

—El proyecto de transacción ventajado por Negrín—dice el Generalísimo con voz incisiva—no es más que una nueva maniobra de la masonería internacional, destinada a probar de cerrarnos el camino de la victoria. Vanos esfuerzos! Como ya he dicho en circunstancias análogas, la guerra no terminará antes de nuestra victoria total. Hay quien intenta retardar este día por todos los medios, galvanizando artificialmente la resistencia de los rojos, merced a ayudas materiales y morales de todo género; pero no importa. Todo aquel que se esfuerce en dañar a España, obligándola a desgastar sus fuerzas en la guerra civil, en la esperanza de encontrarla mañana más dócil a sus propios fines, obedece a un cálculo equivocado. Nuestra causa triunfará de todos modos, porque es la causa de un gran pueblo.

Los ojos de Franco centellean en el rostro curtido, que los blancos dientes cortan de vez en cuando con un surco duro, como para corregir o desmentir la expresión bondadosa de la cara. Ha venido a Burgos para presidir un Consejo de ministros. Debería ya haber partido para el frente, sacia aquel misterioso "Terminus" que para los telefonistas del ejército es como la tienda del Califa errante al extremo de un hilo de Ariadna, extendido aquí y allá a través de centenares de kilómetros de valles y montañas. Docenas de automóviles decorados con los colores españoles y llevando en el parabrisas el letrero "Cuartel General del Generalísimo" esperan reanudar la marcha de un minuto a otro.

La conversación deriva al tema de los legionarios italianos que tan heroicamente combaten al lado de los soldados de Franco en tierras de España. Primer periodista italiano a quien ha cabido el honor de haber podido conversar cara a cara con el Caudillo, he tenido la dicha de recoger de sus labios un inestimable juicio sobre nuestros combatientes en España.

—Decid también en Italia—exclama conmovido—mi admiración hacia el valor verdaderamente romano de vuestros legionarios, que se batieron junto a los nuestros. España siente una más fraternal gratitud por la preciosa ayuda que le han proporcionado vuestros espléndidos combatientes, y no olvidará los vínculos formados entre los dos pueblos por encima del mar latino, por la sangre derramada en común. Combatiendo unos al lado de otros, italianos y españoles, han aprendido a apreciarse y a amarse, y las mejores relaciones reinan y reinarán siempre entre ellos, sean jefes, sean soldados. Nosotros miramos con sincera confianza al hombre que rige con mano firme los destinos de la Italia imperial y al cual hemos consagrado nuestro afecto; y no menos nuestra que vuestra es la esperanza de que la fraternidad actual habrá de sobrevivir a las duras pruebas de la guerra y será un estímulo para una fecunda colaboración ulterior.

En las pupilas del Generalísimo he percibido un relámpago de sincera emoción.

—¡Arriba España!—exclamo, casi sin advertirlo.

El proyecto transaccional de Negrín es una nueva maniobra de la masonería internacional

Azaña se instala en Tarrasa, en la casa de un propietario asesinado.—Nueve mil doce millones de pesetas rojas en circulación

El presidente de lo que fue República en España—actualmente es un caos anarquista sin precedentes en la Historia del Mundo—se ha marchado a Tarrasa, huyendo los peligros que le acechan en Barcelona. Azaña, inquieto, desparovido, tembloroso y cobarde, está atado a los destinos de la España roja, como un galeote. Y ha de pagar sus crímenes con el remordimiento de conciencia que alfoja más cada día su pusilanimidad. Del palacio que ocupaba en Barcelona, se va de inquilino a una finca de Tarrasa, cuyo dueño y sus hijos fueron vilmente asesinados. No tendrá paz en el espíritu; la sangre de sus víctimas ahogará su alma, manchada de toda clase de concupiscencias.

Es el destino quien pone el estigma afrentoso de sus crueldades y su egoítría en la frente del monstruo que ha surgido a la vida pública del país, por una traición, y ha sido el hijo espúreo que quiso comerciar con la honra y la tradición de España.

—¡Viva Italia!—responde Franco sin vacilación, y su apretón de manos es vigoroso y prolongado; el apretón de manos de un hidalgo.—(USI)

AZANA A TARRASA

Paris, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que Azaña ha dejado su residencia del Palacio de Pedralbes, yendo a instalarse en una finca cerca de Tarrasa, que pertenecía a un propietario asesinado, en compañía de su hijo y otras ocho personas, por los rojos, en Barcelona. La escolta presidencial ha ido a instalarse en el local de las Escuelas Pías de Tarrasa.

LOS ROJOS Y LA S. DE N.

Barcelona, 17.—Se está procediendo a una extensa propaganda del resultado obtenido por Alvarez del Vayo en Ginebra.

Todo cuanto se había dicho antes de la reunión ginebrina, y en la que se hacía constar que allí se conseguiría ganar una batalla al fascismo, ahora se hace en el sentido de que de antemano se sabía que nada se podía conseguir, debido a la actitud de Inglaterra.

La propaganda marxista pone de testimonio a la prensa extranjera que forma a su lado, la que, según los propagandistas de Negrín, dice que la España republicana esperaba el resultado adverso, porque enfrentaba a Lord Halifax y por lo tanto, a los pueblos que habían de hacer el juego a Inglaterra.

LLAMAN CLAUDICADOR A ROOSEVELT

Barcelona, 17.—Para dar ánimo a que se emprenda una nueva campaña en América para el levantamiento del embargo de armas, aun después de haber sido adversos los resultados allí obtenidos.

También se dice que la neutralidad de Norteamérica, no ha sido más que una claudicación de Roosevelt. DRV.

Horas de España

En la boca todavía el sabor acre de la sangre de aquel puñado de asesinados en Cezas Viejas, quiso volver a tomarle regusto, y no supo impedir que en las horas trágicas en que España se debatía heroicamente para escapar de las garras de sus verdugos, éstos asesinasen a mansalva a cuantas personas defendían la propia dignidad y no abjuraban de sus postulados políticos o religiosos. Hizo más el monstruo: ordenó la matanza de inocentes y la persecución implacable y siniestra de todos los buenos españoles. Y sigue tolerando que en estas horas decisivas de triunfo final para nuestras armas, sean destruidos o arrasados pueblos indefensos que la horda abandona en su huida cobarde. Ese caso del puz-

blecito pirenaico de Biescas, convertido en un montón de escombros, por el fuego y la dinamita, es verdaderamente espantoso, pero sirvió para poner de relieve, en toda su grandeza, el sacrificio patriótico de los montañeses, sobre los que ha gravitado, intensamente, hasta apagarlos, la crueldad infinita de la tiranía marxista.

El monstruo busca lugares adecuados para esconder su vida, temeroso de que un día la metralla le alcance en pleno corazón y abandona una ciudad hambrienta, a la que se llevaron con engaños refugiados de otras regiones, y donde se comienza a sentir el afán de que la justicia caiga implacable sobre tanto responsable de los males que asolan a la Patria.

El conato de rebelión de Castellón de la Plana, donde fueron inmolados de terror bolchevique más de cien víctimas, puede ser el principio de una reacción general, que ponga término a tanto horror marxista.

El bolchevismo integral en la España roja

Las medidas tomadas por los llamados gobernantes de la España roja representan una liquidación progresiva y violenta de la propiedad privada. Han sacrificado, en aras de la economía colectiva, todos los principios que garantizan la propiedad privada. No es de extrañar, pues, que las medidas colectivizadoras hayan abierto el camino a los delitos contra la propiedad.

De 36 ejemplares de "El Dituvo", de Barcelona, sacamos la estadística que se cita a continuación, debiendo advertir que la mayoría de estos delitos son simples hurtos y robos en almacenes.

Días del 20 de enero al 26 de marzo:

Delitos en los cuales se conoce el valor de lo robado: 147.

Valor en pesetas de lo robado: 770.560,45.

Delitos en los cuales se desconoce el valor de lo robado: 141.

Número total de delitos: 337.

El resultado es que en 36 denuncias consecutivas se han producido 337 casos de delincuencia contra la propiedad, ascendiendo el importe total de lo robado en 147 casos de los 337 a tres cuartas partes de un millón. Téngase presente que en esta estadística no están comprendidos todos los casos, sino sólo aquellos que para el citado diario son dignos de mención.

Por término medio tienen lugar diariamente cuatro casos de hurto o robo, cuyo valor asciende a 5.277,60 pesetas por día, y aplicando el mismo coeficiente al 56 por 100 de delitos en los que se desconoce el valor de lo robado, crece la suma correspondiente a cada día en 4.700 pesetas más.

Viendo los títulos, "Denuncias", "Orden Público", "Los carteristas", bajo los cuales publica la prensa roja estas noti-

cias, es natural que se piense en cuál sea el motivo que la lleva a dar cuenta de la detención de carteristas, rateros y ladrones. Pues, sencillamente busca sólo justificar ante la población que existe una policía, que hay un Gobierno que actúa. En realidad, ni el uno ni la otra están en condiciones de acabar con ese mal público. Es el mismo Gobierno quien dicta las medidas encaminadas a la supresión de la propiedad privada y, naturalmente, ese ataque al principio de la propiedad produce en la población el relajamiento del concepto ético de respeto a la misma, y su consecuencia inmediata, los delitos contra la propiedad.

Conferencia del P. Peiró en Toledo

Toledo, 17.—Ayer dió una interesante conferencia a la Asociación Femenina de Acción Católica, el P. Peiró, sobre su viaje a Sudamérica. Fustigó la labor negativa realizada por los llamados representantes diplomáticos e incluso por esas embajadas intelectuales, que sólo sirvieron para deformar el concepto de España en aquellos países. Luego explicó la campaña de rehabilitación realizada por unos cuantos representantes de la España Nacional, y de la que se han derivado efectos positivos. Fué muy aplaudido.

En breve, el P. Peiró irá a Zaragoza y a San Sebastián, para dar otras conferencias.

Importantes donativos en Bilbao

Bilbao, 17.—Entre los donativos recibidos ayer, figura uno de 50.000 pesetas, de la Sociedad "Castaños, Uribarri y Compañía", y otro de 5.349 pesetas, importe de un día de haber y las horas extraordinarias del personal de la Compañía de Tranvías.

LOS ROJOS "TIRAN" EL DR.

Perpignan, 17.—Dicen de Perpignan que se ha publicado el número 2 del Banco de España en la moneda roja.

Los billetes en circulación representan la cifra astronómica de veintinueve mil doscientos doce millones de pesetas rojas.

UN PAR DE ZAPATOS, 400 SETAS

Valladolid, 17.—Noticias de Valladolid dan cuenta de que el número 2 ha condenado a un ciudadano por haber vendido un par de zapatos en 400 pesetas. DRV.

Los japoneses a 15 kilómetros de Su Chuei

Shanghai, 17.—Los comunicados japoneses del frente de Su Chuei dan la impresión de que la resistencia de los chinos se ha hecho más encarnizada durante el día. Masolini de hoy. Varios contraataques han sido rechazados por los chinos que se han acercado hasta 15 kilómetros de la ciudad de Su Chuei.

LOS CHINOS VUELAN LOS QUES DEL RIO AMARILLO

Shanghai, 17.—Los comunicados japoneses del frente de Su Chuei dan la impresión de que la resistencia de los chinos se ha hecho más encarnizada durante el día. Masolini de hoy. Varios contraataques han sido rechazados por los chinos que se han acercado hasta 15 kilómetros de la ciudad de Su Chuei.

LA RESISTENCIA CHINA EN TODOS LOS FRENTEROS

Méjico, 17.—Las noticias recibidas por la Agencia Domeyko frente chino, acusan al Gobierno importante de las tropas japonesas, que continúan su avance haciendo la resistencia china en todos los frentes.

Socialistas y Comunistas intentan agredir a los cristianos

Bruselas, 16.—En el Placio de Bruselas se ha celebrado esta tarde un mitin socialista, al que acudieron más de diez personas.

A LA SALIDA DE UN MITIN

Bruselas, 16.—En el Placio de Bruselas se ha celebrado esta tarde un mitin socialista, al que acudieron más de diez personas.

Leon Degrelle ha pronunciado un curso para combatir la política socialista

Leon Degrelle ha pronunciado un curso para combatir la política socialista por el expresidente Yanson, que fue una de las directrices del de Van Zelan en la política financiera, produciendo la ruina de miles de familias.

A la salida, algunos grupos de socialistas y comunistas pretendieron agredir a los amigos de Degrelle

A la salida, algunos grupos de socialistas y comunistas pretendieron agredir a los amigos de Degrelle, pero la policía disolvió a los alborotadores, no sin haber hubierido que lamentar algunos heridos.

GVIA Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana Sr. Barthe, Platerías.

Jóvenes comunistas ocupan la Universidad de Méjico

Méjico, 17.—Esta mañana un grupo de jóvenes comunistas ocupó la Universidad para obligar al rector a dimitir.

Se produjo una lucha sangrienta con los estudiantes pertenecientes a otros grupos políticos, resultando varios heridos. La policía intervino y dispersó a los comunistas.

HAY TRATADO SECRETO ENTRE MEJICO Y JAPON

Méjico, 17.—El ministro del Japón en Méjico ha desmentido rotundamente la información publicada por un periódico de Londres, según asegura haber sido firmado un tratado secreto entre Méjico y Japón, para el suministro de petróleo al Gobierno nipón.

Ha asegurado el representante nipón, que hace muchos meses no ha hablado personalmente con el Presidente Cárdenas.

MUSOLINI LLEGA A ROMA

Roma, 17.—Esta mañana, a las 10 horas, Mussolini ha llegado a Roma tras una travesía especial.

Ha sido recibido en la estación por el jefe de Clano, varios ministros, de Son, Cien secretario y autoridades de la capital. Un destacamento de soldados le rindió honores.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO

Londres, 17.—La prensa comen-
estalladamente la reorganización del Gobierno.

Todos los periódicos acogen con simpatía la sustitución del ministro del Aire y se muestran satisfechos de que no haya en el gabinete más de seis lores.

CRISIS AERONAUTICA EN FRANCIA

París, 17.—Se comunica oficialmente que el ministro del Aire ha renunciado a la compra de 100 aviones americanos, porque el resultado de la primera etapa del programa de fabricación francesa, no es suficiente a combatir las dificultades con que se enfrenta la industria americana.

COMENTARIOS A ESTA CRISIS

Roma, 17.—"Il Popolo d'Italia" comentando el comunicado del ministro del Aire francés, en el que se anuncia el pedido de 100 aviones a la industria americana, hace notar este nuevo aspecto de la crisis aeronáutica francesa, cuyas causas son, sobre todo, la enorme presión social existente en todo el mundo y los esfuerzos realizados para suministrar material aeronáutico a la España roja.

El periódico hace resaltar que al contrario, la situación de Francia, desde el punto de vista aeronáutico, es tal, que no solamente puede hacer frente a sus necesidades, sino que su industria puede exportar aviones y material por valor de algunos centenares de millones de liras por año.

DESIDIOS DE AVIONES A CANADA

Nueva York, 17.—En el curso de una visita a las fábricas de aviones de los Estados Unidos, la delegación aeronáutica de Inglaterra pudo observar que las fábricas están muy atareadas y no se encuentran en condiciones de producir un gran número de aparatos necesarios para la Gran Bretaña.

Por este motivo, la misión ha marchado al Canadá, para hacer pedidos a las fábricas de aviones.

LA farmacia

Pretendían obligar al rector a dimitir

Se produjo una colisión entre estudiantes resultando varios heridos.-La agitación en Francia provoca una crisis en la industria aeronáutica

Ahora le toca a Méjico. Ya empieza a hervir en las entrañas mejicanas la amenaza de una insurrección, y el presidente Cárdenas se apresta a movilizar las fuerzas del país para hacer frente a las contingencias de una guerra civil. Pedirá ayuda ahora, a los ojos españoles, a quienes tanto favoreció con envío de armas, víveres y hombres.

Los estudiantes comunistas ya empiezan a perturbar, sin duda con el propósito de distraer la atención para la máxima eficacia del movimiento insurreccional latente, y asaltan la Universidad para exigir del rector que dimita.

Méjico rompe, a la vez, sus relaciones con Inglaterra, aun a sabiendas de que Norteamérica desea bañarse los pies en sus pozos petrolíferos. Indudablemente, la situación del país está amenazada con serias preocupaciones.

Ginebra descompuesta

Y todo esto surge a raíz de la clausura espectacular de ese teatro de la Sociedad de Naciones. Y surge también la iniciativa de Inglaterra de almacenar víveres en reserva para hacer frente a la posibilidad de una guerra. Las democracias están enfebrecidas con propósitos bélicos. Todas presentan una conmoción que pondrá temblores de aniquilamiento en el mundo.

Y Francia, que no podrá rehuir la catástrofe, se encuentra con un grave problema interior. Ha dejado que la agitación social produzca desorden en sus industrias, y se halla en el trance de tener que acudir a Norteamérica para lograr

la adquisición de cien aviones que, al parecer, le hacen mucha falta. ¡Ah! Si pudiese retirar los que envió a la España roja, tendría el problema resuelto, pero no puede, ya no podrá recuperar el material enviado a la horda marxista, ni podrá retener el que otros países les envían también, cruzando su territorio hasta la frontera catalana. Ese será el pago de su culpa: el suplicio del hambriento que tiene la comida cerca y no puede alcanzarla. Comienza una nubecilla de humo a florecer sobre el volcán de Europa. ¿Crepitará el cráter? ¿Se extinguirá la nubecilla sin otras consecuencias?

He aquí lo que puede ser el resultado trágico de esas ciento y una asambleas de la Sociedad de las Naciones, a orillas del lago de aguas tranquilas de Lemán que quizá muy pronto pueda agitar la tormenta.

La situación de Méjico es gravísima

Méjico.—Ante la amenaza de un movimiento revolucionario, según adelantamos ayer, el Presidente, Cárdenas, movilizó el Ejército, y con este motivo se han emplazado cañones y ametralladoras en todos los puntos estratégicos de la ciudad.

En iglesias y conventos se colocaron cañones antiaéreos, y fuerzas del Ejército patrullan constantemente por las calles. El Caudillo de la revolución es el general Ceruelo, y no Sevillaño, como se había adelantado, encontrándose aquél enfermo en su residencia de Luis Palomas.

Se registraron tumultuosas manifestaciones integradas por unos veinte mil empleados, que recorrieron la ciudad en actitud de protesta contra Inglaterra.

A última hora la situación de Méjico se considera gravísima.

LITVINOF EN PARIS

París, 17.—Llegó esta tarde a París el comisario de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, Litvinof, (D. R. V.)

NORTEAMERICA NO AYUDARA A MEJICO

Méjico, 17.—Se ha visto con gran disgusto una comunicación enviada por los Estados Unidos en la que se dice que Norteamérica no ayudará a Méjico en el asunto del petróleo y menos todavía en su venta.

En los centros políticos mejicanos, se considera como un obstáculo a los propósitos de Méjico de expropiación de los pozos y al mercado que quiere abrirse en el exterior. (D. R. V.)

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 17.—En los últimos días de esta semana, o a principios de la próxima, se reunirá en el Foreign Office el Comité de no Intervención, que se ocupará de asuntos económicos y principalmente sobre la puesta en práctica de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España y como su consecuencia, el restablecimiento del control en las fronteras de Francia y Portugal.

ENCUENTROS, CON VICTIMAS, ENTRE ARABES Y POLICIAS

Jerusalén, 17.—El Boletín de la policía, comunica que aparte de los dos sangrientos encuentros entre árabes y la policía británica, que tuvieron lugar ayer y que han causado 23 muertos, se han registrado los siguientes incidentes: Un agente de policía árabe y otro árabe más, han sido muertos por los activistas árabes; 17 tiroteos fueron registrados en varios puntos; en 15 puntos de rutas se cortaron las comunicaciones telefónicas y 19 postes fueron destruidos, siendo destruidos una máquina apisonadora, mucho material de construcción y numerosas plantaciones de árboles frutales, habiendo sido rota la cañería de conducción de petróleo, en diversos puntos.

SIGUEN LAS DEPURACIONES

Moscú, 17.—Según anuncian oficialmente, ha sido destituido de su cargo, por incompetencia, el comisario de la Industria Pesada, Butenko, que llevaba cuatro meses en este cargo, sin que se sepa, hasta ahora, el paradero de Butenko.

Continúa la depuración en el campo artístico. Ha sido destituido, sin que se sepa su paradero, el director de la Academia Filarmónica de Moscú.

DISMINUYEN LOS OBREROS PARADOS

Berlín, 17.—El número de obreros parados en la capital del Reich, que tiene una población de más de cuatro millones de habitantes, ha llegado a su nivel más bajo conocido hasta ahora, con una cifra de 71.000 sin trabajo.

BAJA EL PRECIO DEL HIERRO

Viena, 17.—Por decreto del comisario de precios del Reich, el valor del hierro que hasta aquí era superior en una escala que oscilaba del 30 al 80 por 100 sobre el

precio que rige en Alemania, ha sido unificado con éste.

MAS DE 70 MILLONES DE MARCOS PARA RIEGOS

Berlín, 17.—Las aguas industriales van a ser utilizadas para el cultivo de los alrededores de Hamburgo.

A este fin se proyecta la construcción de un amplio sistema de bombas con 42 kilómetros de tubería que regarán 25.000 hectáreas por el norte y 17.000 hectáreas por el este de Hamburgo. El gasto total de esta obra será de setenta y dos millones de marcos y el proyecto se traducirá en un aumento de siete a ocho millones de marcos anuales en el rendimiento de la agricultura en la región hamburguesa.

EL PROBLEMA DE LOS SUDETES

Praga, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido a los ministros de Francia e Inglaterra en Checoslovaquia, para transmitirles las respuestas del Gobierno de Praga a la demanda que ambas naciones formularon relativas al problema de los sudetes alemanes.

Esta respuesta dice especialmente que Checoslovaquia comprende y acoge con simpatía el interés que demuestran ambas potencias occidentales con respecto a la satisfactoria solución del problema y agrega que al seguir los consejos de los gobiernos francés e inglés, el gabinete de Praga hará lo que exija la justicia.

La contestación checa alude al estatuto de nacionalidades que concedería los mismos derechos a todos los grupos étnicos del país y anuncian que inmediatamente después de la redacción de ese estatuto, el Gobierno comenzará las negociaciones con los representantes de las diversas nacionalidades, especialmente con los alemanes.

EL NUEVO GOBIERNO BELGA EN LA CAMARA

Bruselas, 17.—Esta tarde se

presentó en la Cámara de Diputados el nuevo Gobierno. Su Presidente pronunció el discurso de declaración ministerial y dijo que las democracias, para que puedan ser mantenidas, deben ser reformadas, manifestando que incluso habrá de llegarse a la reforma constitucional para conservarla en Bélgica.

En política económica y financiera, dijo que hay que obrar siempre con prudencia y que es preciso que antes de fin de año pueda lograrse el restablecimiento del equilibrio. M. Speaks hizo patente su deseo de continuar las labores directrices del Gobierno anterior, en cuanto a las relaciones exteriores, coloniales y militares. También habló sobre los problemas lingüísticos, que cree pueden resolverse con buena voluntad.

Alemania no intervino en el movimiento del Brasil

Habíamos recogido, a raíz de estallar el movimiento en el Brasil, la intención aviesa de cargar a determinada potencia, la responsabilidad de la rebelión. Hoy ya se explican con más concreción los periódicos brasileños. Culpan a Alemania de manejos turbios a aquel propósito. Y, por su parte, un periódico berlinés rechaza la malintencionada especie, diciendo que la colonia alemana en el Brasil, se mantiene en una neutralidad política absoluta, sobre todo desde que el Nacionalsocialismo se incorporó a las funciones estatales del imperio alemán.

La insidia partió de los Estados Unidos, cuya prensa inventó y propaló la falsa noticia, con no muy claras intenciones.

Alemania no necesita emboscarse para provocar revueltas que repugnan, y con toda lealtad, obra a dictados de una conciencia popular que es la base y sostén firme del imperio.

Alemania no intervino en el movimiento del Brasil

Por otra parte, la colonia alemana en el Brasil conoce perfectamente cuáles son sus deberes con respecto a la hospitalidad que se le brinda y no tiene ningún designio inconfesable que cumplir en el país a donde lleva el consumo de su esfuerzo manual, intelectual y científico.

Procúrese escarbar en las intenciones de la prensa norteamericana y tal vez se halle el fundamento de esa insidia, lanzada gratuitamente contra Alemania, que en la hora presente nada tiene que hacer en el Brasil ni hacia este país guarda otras intenciones que las de honrarle con su amistad franca y leal con la debida correspondencia.

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

HUIDOS DE LA ZONA ROJA

LO QUE CUENTAN CUATRO CATALANES EVADIDOS

Cuatro evadidos del campo catalán han llegado a León, después de pasar fatigas sin cuento. Estuvieron en nuestra Redacción y nos contaron su odisea.

Casi niños aun, y ya han sufrido una dolorosa experiencia en el caminar triste y doloroso por toda España roja.

Al hablarlos de Flix, su pueblo natal, lo hacen evocando tiempos mejores, aquellos tiempos en que no podían darse cuenta de la existencia de hombres que hablaban de hacer buenas con sus actos a las más sanguinarias alimañas de los bosques.

El alzamiento nacional sorprendió a estos cuatro evadidos en Flix. A este punto llegaron con las primeras noticias del mismo, los energúmenos de la FAI, que con una jactancia sin límites, fueron animando a los anarquistas del pueblo, trabajadores todos de la fábrica de Industrias Químicas allí emplazada, y ya todos juntos, se lanzaron a la calle y al saqueo, registro e incendio de las casas de personas decentes.

Y aquel mismo día, erigiéndose como jefes de toda aquella comarca, empezaron a actuar dos obreros de aquella fábrica: Francisco Grau y Manuel Curat.

DETENCIONES Y PASEOS

Las primeras actuaciones de estos dos jefecillos rojos, fueron concluyentes, para demostrar sin duda alguna que tenían bien ganado su nombramiento, a buscarse un alojamiento, que había de ser forzosamente en las mejores casas del pueblo, y para ello, no vieron más procedimiento que asesinar a los propietarios de las mismas.

Y así fueron haciendo aquellas trágicas sacas, que tenían su epílogo todas las mañanas en los cuerpos sangrantes de las víctimas inmoladas, que aparecían día tras día en todas las cunetas.

La primer saca fué de nueve personas, entre las que se contaban el alcalde, secretario del Ayuntamiento, algunos concejales y dos sacerdotes, los únicos que en el pueblo había, uno de ellos un anciano de más de 80 años, que casi no podía tenerse en pie.

ESCASEA LA ALIMENTACION

Al principio, el problema de la alimentación no inquietó ni mucho menos

a los jefecillos rojos, pero a medida que avanzaba el tiempo y se fueron dando cuenta de la realidad de los hechos, se apresuraron a requisar primero, y a racionar más tarde todos los alimentos que había en esta zona.

El racionamiento llegó a su extremo cuando daban por semana y por persona 150 gramos de pan.

En Mora del Ebro se estableció un control de aprovisionamiento, que pronto hubo de clausurarse por falta de provisiones.

La situación iba haciéndose por momentos más angustiosa, y así se llegó a dar el caso de que, con motivo de pasar por Castellón de la Plana una Brigada Internacional, los habitantes salían al encuentro de sus componentes y mostraban do en alto a sus peñueños, rogaban con lágrimas en los ojos un pedazo de pan cuartelero para estos infelices seres, que mostraban en sus caritas inocentes todos los síntomas del agotamiento físico que la falta de alimentos les producía.

EN LOS CAMPOS DE INSTRUCCION DE ALBACETE

Estos, que hoy son evadidos, fueron en un tiempo que aun recuerdan con horror y con pesar, reclutas del tan cacareado Ejército del pueblo.

Y allá, cuando fueron llamando quintas y más quintas, un día les llegó la hora de incorporarse; pero estos cuatro muchachos fueron haciéndose los remolones y escondidos unas veces en casa, y otras en las "massias" cercanas, fueron librándose de incorporarse, pero su situación era más crítica cada día, y por fin, no tuvieron más remedio que presentarse.

A dos pasos estuvieron todos ellos del paredón, pero por fin, fueron librados de él por una verdadera casualidad y en castigo por su tardanza en acudir a filas fueron gregados a una brigada internacional.

Y un buen día salieron para un campo de las cercanías de Albacete.

Hicieron el viaje en ferrocarril, de noche todo él, por miedo a la aviación nacional, que con sus vuelos de valor y técnica insuperables, controlaban toda la costa levantina.

Albacete es un verdadero hervidero

de rusos y franceses; españoles casi no se ven circular por sus calles. Allí el verdadero amo y tirano es el diputado comunista "Marty", que con verdadero aire de fanfarrón y con una impresionante escolta de pistoleros reclutados entre los más bajos fondos sociales de toda Europa, pasea su figura siniestra por las calles de la ciudad.

Y a pocos kilómetros de ella, en un campo de instrucción, todas las brigadas internacionales hacen su preparación para la guerra.

El trato en este campo, es relativamente bueno. En todas las ciudades los Comités de Control se apresuraron a recoger lo mejor que en comestibles había para aprovisionar a estas brigadas.

Allí estuvieron nuestros evadidos cerca de dos meses, hasta que por fin salieron para el frente, con unas prisas verdaderamente sospechosas.

Ya cerca de Castellón, pudieron, por frases sueltas, enterarse de que las tropas nacionales habían reconquistado Teruel, y que en un avance arrollador avanzaban a Cataluña.

Y de la noche a la mañana, se encontraron en una posición, no de vaguedad, pero en la que se acumulaban una cantidad impresionante de materiales bélicos y de hombres.

Los jefes, extranjeros todos ellos, pretendían llevar al ánimo de sus subordinados, el convencimiento de que hasta allí no podían llegar los "fasciosos". Esto tranquilizó un tanto a los componentes de las internacionales.

EL MIEDO A NUESTRA AVIACION

A nuestros bravos pilotos es un verdadero pánico el que tienen los rojos.

El primer asombro de nuestros entrevistados en esta posición fué una mañana, al ver que sin más ni más, un pobre muchacho valenciano caía acribillado a balazos por los oficiales franceses de la Brigada.

Y estos muchachos, que nos cuentan este asesinato, quedaron verdaderamente aterrados al saber que el motivo no fué otro que el de haber tirado al suelo una lata vacía de sardinas que le había correspondido en el reparto del rancho. Y es que es un delito enorme el arrojar

estas latas, puesto que tienen la obsesión de que estas latas son un gran blanco para la aviación. Por esto obligan a enterrarlas, una vez vacías. Está prohibido igualmente dejar en sitio visible toda clase de prendas, de ropa blanca, por idéntico motivo.

¡YA ESTAN AHI!

Y una buena mañana, conversaciones en voz baja entre los jefes, seguidas de un recoger apresurado de equipos y de un nerviosismo rayante casi en la locura del pánico.

De pronto, a todo galope de un mal rocín, un flamante comandante rojo hizo su entrada en la posición, gritando a voz en grito:

—¡Ahí vienen! Dentro de media hora están aquí.

Recibido hoy a los embajadores recientemente nombrados en París por Bélgica y Guatemala, señores Letellier y Díaz, respectivamente, que han presentado sus cartas credenciales al Gobierno francés. DRV.

París, 17.—El ministro de Marina ha tratado hoy de un presupuesto que asciende a quince millones de francos, destinados a mejorar y reforzar el puerto de Bizerte, a propuesta del Residente general de Túnez. DRV.

Londres, 17.—el embajador francés en Londres, M. Corbin, estuvo esta tarde en el Forcing Office, en donde celebró una larga entrevista con lord Plymouth, con el que trató sobre la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

Londres, 17.—Hoy salió de esta capital, con destino a París, el exministro de Méjico en Gran Bretaña. En el puerto se habían tomado precauciones extraordinarias, pero no sucedieron incidentes.

Berlín, 17.—Después de algunos días de viaje de inspección en Austria, y de inaugurar algunas obras, llegó hoy por la mañana a esta capital el mariscal Goering.

Fué recibido por numerosas personas y algunos jefes militares.

El ministro del Interior indispuerto

Burgos, 17.—Por encontrarse indispuerto y no haber podido abandonar su residencia el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, no pudo hoy recibir ninguna visita, y no podrá conceder audiencias durante dos o tres días.—DRV

Burgos, 17.—El ministro de Industria y Comercio, después del despacho ordinario, recibió al jefe provincial de Prensa, camarada Fernández, y terminada la firma, recibió al presidente de la Diputación, con el que ha marchado a visitar el Sanatorio de Gorliz, del que hizo un cumplido elogio.

Telegramas de adhesión al embajador de Portugal

Zaragoza, 17.—El presidente de la Diputación de Zaragoza, en cumplimiento de un fuero de la misma, ha enviado un efusivo telegrama de adhesión al embajador de Portugal cerca del Generalísimo, señor Teotónio Pereira, en el que, además, le testimonia su satisfacción por haber reconocido oficialmente la nación hermana al Gobierno Nacional como único legítimo de España.

Y su brazo tembloroso señalaba el camino por el que ellos creían que habían de aparecer los "fasciosos", un flanco que ellos creían alejado muchos kilómetros del frente.

Estaban envueltos, y entonces, en rrrera desenfundada, carretera alborotando puentes y alcantarillas que aprovecharon para escapar hacia "massia" cercana y allí esperar la gada de las tropas de España.

Y tras una noche interminable, ro amanecer, en el que las banderas toriosas de España, se aparecieron los atónitos ojos de estos muchachos locos de alegría, no cesaban de mirar a España, a esta España que ya pisado en aquella mañana clara las rras de Cataluña.

Acto patriótico en motivo de la ayuda a Valencia y Madrid

Sevilla, 17.—Esta noche se celebró un acto con motivo de la designación de Sevilla para ayudar a Valencia y Madrid. Entre otros oradores, hizo de la palabra el camarada Borrás, director del diario de Sevilla, que exaltó a los que se realiza para auxilios a los que padecen hambre y para en la zona roja.

A continuación hizo uso de la palabra el gobernador civil de Sevilla, camarada Gamero Castillo, que también en nombre de los sevillanos se felicitó por la designación de Sevilla para que sea una de las que ayude a Valencia y Madrid.—DRV

...acusan a los evadidos de preciosos como criminales enemigos de España y del Movimiento Nacional. (Del Decreto del Ministerio del Interior)

CARTELERIA de espectáculos. MIERCOLES 18 DE MAYO. TEATRO ALFAGAR. Sesiones de cine sonoro a las 8 y media y a las diez y media. PROGRAMA ESPECIAL. ESTRENO del interesante NOTICARIO ITALIANO NUM. 28, en español. Noticias nacionales y extranjeras y la preciosa película marca AMOR SUBLIME or Irene Dunne y Richard Dix. Mañana: La extraproducción UFA... 100 DIAS (NAPOLEON) Según la célebre obra de...

Ultimas noticias del extranjero

Detención de un piloto mejicano complicado en el contrabando de aviones para facilitar la insurrección

Inglaterra procederá al embargo de buques petroleros mejicanos

Washington, 17.—Con relación al proyectado complot en Méjico, la policía americana ha detenido a un piloto mejicano que al parecer se halla complicado en el contrabando de aviones a dicho país, para el movimiento que había de estallar contra el actual régimen.

Méjico, 17.—Circulan rumores de que Inglaterra tiene el propósito de proceder al embargo de buques petroleros mejicanos cuando se encuentren en ruta de destino, como represalia y para poder cobrar las deudas contraídas con la Gran Bretaña por el país americano.—DRV.

Río de Janeiro, 17.—Ha sido detenido el señor Taki, jefe de una fracción del partido integralista.

Los periódicos de la tarde publican la relación de 40 individuos, entre los que figuran médicos, periodistas, abogados e industriales, que eran los que constituían el Comité directivo del partido insurgente.—DRV.

Bruselas, 17.—En la sesión que tuvo lugar hoy en la Cámara, con ocasión de la presentación del Gabinete formado por Spaaks, se sabe que el representante del partido católico ha afirmado que no se concede al nuevo ministerio más que una confianza respetable.—DRV.

Londres, 17.—Se ha producido una nueva catástrofe en Inglaterra. Esta vez ha ocurrido en el Metropolitano de Londres, donde chocaron dos trenes, resul-

tando ocho muertos y 28 heridos.—DRV

Londres, 17.—Se sabe que ha sido dimitado de su cargo el consejero técnico del Ministerio del Aire del Gobierno británico.—DRV.

París, 17.—El ministro del Interior, Sarraut, ha tomado importantes medidas que habrán de aplicarse rigurosamente para el control de extranjeros, cuya afluencia en Francia se va acentuando extraordinariamente, sobre todo por la huída de elementos extremistas, venidos de la zona roja española. DRV.

París, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha re-

Cuestiones ganaderas

A continuación se exponen a la consideración de los ganaderos leoneses algunos datos referentes a la preparación de carnes de carnicería, tomados del trabajo del veterinario argentino doctor Riche, aludido ya en artículo anterior.

Se provee un potrero especial con abundantes raciones de torta de lino, avena machacada o triturada, maíz deshecho y chanchas verdes (habas verdes, la plancha y forrajeras, con o sin adición de remolacha, en el que tenéis acceso únicamente a los terneros, observándose, a medida que van creciendo, mayor consumo de pajas y granos, no sufriendo en estas condiciones, ningún retraso en su desarrollo al destetarlos.

Suministrando a los terneros una ración fácilmente digestible de dos kilos de los componentes arriba indicados y otros sustitutos, con pasto bueno a elección, conforme a la estación el crecimiento es rápido. La ración de dos kilos de alimentos concentrados debe administrarse hasta los tres y medio por cada kilo de peso vivo, consiguiéndose animales maduros de los 15 a los 18 meses, pesando hasta 450 kilogramos en pie. Los animales alimentados en estas condiciones demuestran un aumento de peso diario de 600 gramos, y de no obtenerse este resultado, la operación no será económica, atribuyéndose la deficiencia a la alimentación o a la falta de clase del ganado. Considerando que al nacer tiene el ternero un peso de 38 kilogramos, aumento de peso diario de 800 gramos, a los 15 meses nos dará 360 kilogramos, y si en cambio el aumento es de 500 gramos, su peso en el mismo tiempo será de 441 kilogramos.

Terneros de vacas lecheras, servidas para auxilio de los Shortbörns, tipo lechero, enmendados para matadero, rindieron un peso de 450 a 460 kilos de los 16 a los 18 meses. Estos terneros, siguiendo las pautas de los terneros de los Reinos Unidos, se quitaron a las madres a los cuatro meses de nacer, recibiendo desde entonces la cuarta o quinta semana una alimentación abundante de leche puramente. Después de este término, la leche puede ser gradualmente, se suplanta por leche de vaca suplementada por granos.

Una buena mezcla, para usarse desde la quinta semana, consiste en partes iguales de torta de lino, cuatro partes de chanchas forrajeras, cuatro partes de avena deshecha y tres partes de maíz machacado. En los lugares donde se dispone de leche destremada, una ración de diez litros de este producto y una parte de una parte de torta de lino, dos partes de avena deshecha y una parte de maíz triturado, constituyen igualmente una buena ración.

Después de las seis a ocho semanas de vida debe componerse de cinco a diez kilos de pasto, siete a doce kilos de alimentos verdes y de cuatro a cinco kilogramos de la ración ya especificada, a base de torta de lino. Durante los últimos meses de vida se le dan las chanchas y arvejas forrajeras en la ración suministran firmes y extraños.

Se ve por estos datos que la alimentación del ganado productor de la carne debe ser rigurosamente científica. Argentina constituye un magnífico ejemplo del concepto de industria ganadera, que actualmente tiene la cría de ganado argentino produce cereales con un rendimiento sensiblemente igual que se obtiene en España. 4.000 kilos de hectárea, como máximo y 1.000 como mínimo para el trigo; entre 7.000 y 1.000 para el maíz. Pero el precio a que se venden es muy diferente. En el mercado de Buenos Aires el quintal métrico de trigo a tres pesos oro (15 pesos argentinos) y los cien kilos de maíz a dos pesos oro (diez pesetas oro).

Los productores de cereales protegen sus sembradíos, sujetan a los granos

de América a esos bajos precios, y aun impiden la exportación.

En cambio, algunos países, Inglaterra, sobre todo, necesitan importar gran cantidad de carne, que en 1927 alcanzó la cifra de 946.776 toneladas, de las cuales 807.741 procedían de la Argentina. Si aceptáramos que toda esta carne fuera de novillos—gran parte sería de carnero—supondría por lo menos 2.700.000 reses con un valor de 1.130.837.000 pesetas.

Esto representaría el valor de los pienso y forrajes consumidos.

El agricultor argentino necesariamente tiene que ser ganadero, porque sólo transformándolos en carne encuentra remuneración para los cereales que produce. Y ni aun así la tendría si no se sujetara a la transformación a las normas de la moderna Zootecnia, que pueden sintetizarse en estas dos: animales especializados y alimentación conveniente.

Tomás RODRIGUEZ GONZALEZ

Transcripción en el Registro Civil de los matrimonios canónicos

Francisco del Río Alonso, juez municipal de esta ciudad de León,

HAGO SABER: Que el Gobierno del Generalísimo, por ley de 12 de marzo último ("Boletín Oficial" del 21 siguiente), concedió en su artículo segundo un plazo de sesenta días para la transcripción en el Registro Civil de los matrimonios canónicos que no hubieran sido precedidos o seguidos de matrimonio civil, celebrados desde el 28 de junio de 1932 a la fecha.

Y para que llegue a conocimiento de todos los interesados, y en evitación del perjuicio consiguiente, expido el presente, haciendo saber que el plazo concedido expira el día CUATRO DE JUNIO PROXIMO.

León, 17 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El juez municipal, Francisco del Río Alonso.



Teníamos la esperanza, una esperanza tangible, de que el cine nacional iba a tomar un rumbo completamente nuevo, de acuerdo con el espíritu de nuestra gloriosa Revolución.

El cine nacional debe ser un vehículo de cultura, una manifestación de arte, y si dificultades de diversa índole no permiten que sea ni lo primero, ni lo segundo, debe ser por lo menos un pasatiempo decente en todos sus aspectos y moral en todos los sentidos.

Lo que era necesario conseguir, esperamos obtenerlo ya, y pronto, puesto que el Jefe Nacional de Cinematografía, que oculta su verdadero nombre bajo el de Manuel Augusto, ha hecho importantes manifestaciones a la revista "Radio y Cine", las cuales publica en su último número.

Manuel Augusto, a la primera pregunta de su interviú, contesta lo siguiente:

"El Gobierno tiene exacto conocimiento de la importancia del cine español".

He aquí una manifestación de enorme valor para nuestro porvenir cinematográfico, que en un mañana próximo puede dar sus palpables resultados, no sólo en su aspecto artístico, sino también en el aspecto económico.

Pero el nuevo Estado, consciente de su "rol" en el séptimo arte, dejará que las firmas productoras desarrollen sus actividades en completa autonomía, limitándose la organización estatal a una censura gramatical, por la purificación del idioma, la censura de argumentos—mucho más justa que la censura de films rodados ya, pues se evitan perjuicios a las empresas productoras y correrá a su cargo la producción de documentales, como medio de difusión y propaganda, a base de la noticia y el documento.

Tenemos fe en los altos destinos de nuestra Patria y en nuestros hombres, y tenemos la seguridad de que estos sanos proyectos se convertirán en realidad en no lejana fecha, para que el cine español ocupe en el concierto mundial de este arte el elevado sitio que le corresponde.

ATLABIR

En el aniversario de Regueral

Cumplióse ayer el decimoquinto aniversario del asesinato, alejadosamente perpetrado, del que había sido íntegro y enérgico gobernador civil de Vizcaya, en cuya tierra su patriótica actuación labró su sentencia de muerte, el excelentísimo señor don Fernando González Regueral y Alvarez Arenas (q. e. p. d.).

Son quince años los transcurridos, y el cúmulo de acontecimientos que han pesado sobre nuestra Patria, lejos de reducir la vileza de tal crimen a un episodio localista o a un acto de venganza particular, acrecienta la aureola del asesinato patriótico y explica muchas cosas oscuras entonces y que con crudeza sarcástica descubrió, en parte, en esta misma ciudad de León, en un mitin, uno de los asesinos: el tristemente célebre Durruti.

Regueral, hoy, se nos presenta, bien claramente, como uno de los mártires de la santa causa de la España inmortal, precursores de los que hoy, en los campos de batalla, luchan por la Patria Una, Grande y Libre.

Como a Calvo Sotelo, a Regueral le matan su entereza, su concepto del deber y de la dignidad del Poder público, que no podía ser la coarde claudicación ante el pistolero o las turbias maquinaciones de la fatídica y tenebrosa masonería.

Al cabo de quince años se comprende mejor la razón de la simpatía de aquel crimen que estremeció la pacífica urbe leonesa.

Por todo ello, si no estuviera al frente del Ayuntamiento de la capital un hijo de la gloriosa víctima de la Anti-España, nosotros pediríamos que en el lugar donde sonaron los tiros que mataron a aquel niño grande (que eso era Regueral, después de todo: un chiquillo grandón) se colocase una modesta lápida que en la Travesía de López Casrillón recordase a las generaciones leonesas que allí cayó un gobernador español sencillamente por haber cumplido con su deber. A pesar de todo. Como tiene que ser...

Hidroeléctrica Leonesa Sociedad Anónima

CONVOCATORIA

De conformidad en lo prevenido en los artículos 14 y siguientes de los Estatutos sociales, se convoca a junta general extraordinaria, que habrá de celebrarse en el domicilio social—Avenida del P. Isla, núm. 2—el día 5 del próximo junio, a las once de la mañana, a fin de deliberar y resolver sobre los asuntos siguientes: Ratificación de las bases convenidas en principio entre esta Sociedad y la titulada Saltos del Duero, S. A.; Ampliación del capital social; Modificación de los Estatutos sociales.

Para la asistencia, deliberaciones y votación, los señores accionistas se atenderán a lo preceptuado en el artículo 13 del Reglamento, que dispone se depositen las acciones en la Caja social con cinco días de antelación al señalado para la celebración de la junta, y a lo dispuesto en el artículo 17, por lo que se refiere a su presentación en las mismas.

Si no pudiera celebrarse la junta en primera convocatoria a la hora señalada por falta de la necesaria representación del capital social, se entenderá convocada en segunda convocatoria a las once y media de la mañana, en el mismo día y local, con la advertencia de que serán válidos los acuerdos que se tomen, dentro de lo dispuesto en los artículos 168 del Código de Comercio y 20 de los Estatutos de la Sociedad.

León, 17 de mayo de 1938.
El Secretario del Consejo,
F. ACEVEDO

Escuelas y Maestros

El Boletín oficial del Estado correspondiente al 12 del actual, publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 4 de este mes, en la que se regula la reposición provisional con traslado de los maestros suspendidos de empleo y sueldo en los casos que no exista vacante dentro de la misma provincia donde son trasladados.

El Boletín correspondiente al 13 del actual inserta una Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 11 de este mes, en la que dispone las medidas para la depuración del personal que desampaña las habilitaciones del Magisterio Nacional Primario, continuando hasta su resolución definitiva los actuales habilitados.

Doña Natividad González, huérfana del maestro jubilado de Lazado don Tarasio González Fernández, solicita la pensión que le pueda corresponder.

El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza comunica a la Sección Administrativa que en virtud del informe desfavorable del Ayuntamiento de Soto de la Vega, queda en vigor el traslado de don Felipe del Pozo Alonso y doña Cándida Martínez García, ambos maestros que eran de Santa Colomba de la Vega.

El Ministerio de Educación envía a la Sección para su informe la instancia suscrita por doña Obdulia del Palacio Viñayo, maestra excedente de Torre del Bierzo.

A la Delegación de Hacienda, y una vez informado por la Sección, ésta envía el expediente de solicitud de pensión incoado por doña Gregoria Lera Rojo, viuda del maestro jubilado de la escuela de Calzada del Coto, don Navisco Domínguez Martínez.

También envía la Sección la expedientes de jubilación por imposibilidad física para su tramitación reglamentaria,

incoados por doña María Natividad González Marcos, maestra de Santa Colomba de Curueño; de doña Josefa de Lara Peña, de Valdealiso, y doña Avelina Díez, maestra de Gallegos de Curueño.

La Comisión Provincial de nombramientos provisionales e interinos de León, en la sesión celebrada el 10 del actual, hizo los siguientes nombramientos: Maestros trasladados: doña Iratxe Alonso Alvarez, para la escuela de niñas de Fabero; doña Benedicta García Martín, para la de niñas de Trabadelo y don Manuel Fernández Prieto, para la de niños de Escaro.

Maestras de Plan Profesional, por haber sido desplazadas de la que desempeñaban anteriormente: doña María del Carmen Fernández Colinas, para la mixta de Villafraña del Condado, y doña Encarnación Carro García para la mixta de Sorribos de Alba.

Maestra cursillista de 1935, doña Eufemia Gutiérrez Herrero, para la mixta de Modino.

La suplencia por tres meses con 300 pesetas de la escuela de niñas de Herrerías, fué adjudicada a la maestra aspirante doña Josefa Valcarlos Rodríguez, con un año, once meses y 14 días de servicios interinos.

La Comisión provincial acordó conceder la renuncia del cargo de maestra interina de Peñalba de Santiago, que lo tenía solicitado, a doña Leonor Fernández Gutiérrez, a partir del primero de abril, pero quedando inhabilitada para el desempeño de escuela interina durante un año y un día, a partir de la fecha indicada.

A la Inspección, una vez informado por la Sección Administrativa, ésta envía el expediente incoado por don Manuel Pérez Ciudad, maestro propietario de Zuares del Páramo, que solicita la excedencia por más de un año y menos de dos.

BAR AZUL

el local con instalaciones más modernas
Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT
Concierto diario QUINTETO EGAYNA
Diariamente variados y excelentes Menús a 6,15 cubiertos
Ordoño II, núm. 11
Teléfono 1295

GARAGE Automóviles OPEL y acceso los en general
ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES
Independencia, 19 LEON Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1732

Bonnet dió cuenta al Consejo de la reanudación de las conversaciones con Roma, no habiendo acuerdos todavía

El empréstito para la Defensa nacional quedó cubierto y se cerrará hoy

Paris, 17.—Esta mañana se reunió en el Palacio del Eliseo el Consejo de ministros francés. A la salida, el titular de la cartera del Interior, Sr. Sarraut, facilitó a los periodistas la referencia verbal de los acuerdos tratados.

Según esta referencia, el ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet hizo un minucioso relato de la situación internacional después de los últimos acontecimientos de la Sociedad de las Naciones, del discurso del Sr. Mussolini y del problema checo. Manifestó Bonnet que las conversaciones de Roma, que se reanudaron hoy, no han podido fructificar en acuerdos todavía, pero hay que tener en cuenta también que las últimas negociaciones entre Inglaterra e Italia han durado siete semanas, a más de una preparación muy laboriosa.

Comentario al discurso del Duce

Berlín, 17.—Comentando el discurso pronunciado por Mussolini en Génova, "Voelkischer Beobachter Zeitung" escribe:

"Con la franqueza característica de todas sus manifestaciones políticas, Mussolini ha hecho el balance de los tres últimos años. El frente de Stresa ha muerto. La amistad germano-italiana constituye el punto fundamental de la política de Roma, mientras la cuestión española es la piedra de toque. En lo que concierne a las relaciones con París, las frases han sido tan claras y terminantes, que, queriendo o no, se las ha de tener en cuenta en París."

Rusia debiera ser la tierra de promisión del pueblo judío

Amsterdam.—El hecho de que por casualidad algún judío ha acabado en Rusia por ser víctima del terror de Stalin, ha creado en ciertos ambientes judíos y simpatizantes con los judíos la sospecha de que el bolchevismo se hubiese vuelto hostil o estuviese a punto de serlo con los judíos. Esta opinión fué expresada públicamente en una reciente reunión por un consejero de Gobierno en Amsterdam. Las manifestaciones de este consejero no dejaron de suscitar una protesta de Moseú, que una vez más ha querido confirmar la plena y absoluta identidad de los intereses bolcheviques y de los judíos.

El encargo de rechazar la ofensa y de demostrar la falsedad de la opinión manifestada por el consejero de Gobierno holandés, fué confiado a la sección local de la Asociación de los "Amigos de la Unión Soviética", que lo ha cumplido publicando un opúsculo sobre la "Posición y porvenir de los judíos en Rusia". El opúsculo pinta con los más brillantes colores el tratamiento reservado a los judíos en Rusia. Los judíos poseen allí en particular el "derecho al trabajo" y junto a éste, el "derecho al recreo y al reposo"; los palacios y las villas de los antiguos capitalistas y propietarios están ahora a disposición de los judíos; éstos, si son trabajadores, poseen oficialmente el derecho a la "mejora social".

El opúsculo termina recordando que en Rusia el antisemitismo, definido por Stalin como una "sucia enfermedad", es combatido con pleno éxito. Rusia, dice el autor del opúsculo, merece ser considerada como la verdadera tierra de promisión del pueblo judío. (U.S.I.)

de la Gran Bretaña en el problema sudete, el Consejo se felicitó de esta intromisión, que probablemente llevará aparejada una solución satisfactoria para todos los países europeos.

El ministro de Finanzas, M. Marchandieu, informó al Consejo de que el empréstito para la defensa nacional ha sido largamente cubierto y mañana mismo quedará cerrado.

Daladier presentó a la firma del Presidente dos decretos sobre Defensa Nacional uno, y sobre el nombramiento de un jefe de Estado Mayor para las colonias el otro, y que tendrá puesto en el Consejo Superior de Guerra.

El Consejo comenzó a las 10 horas y terminó a las 12.30. (D. R. V.)

La amistad luso hispana

En la Universidad de Coimbra se destinará una sala a obras españolas

Vitoria, 17.—Ayer tarde los periodistas conversaron con el Jefe de Archivos y Bibliotecas, señor Lasso de la Vega, que ha regresado de Portugal después de asistir a los actos de homenaje al poeta portugués Eugenio de Castro. También ha regresado de dicho país el Jefe Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors.

El señor Lasso de la Vega mostró su satisfacción plena por el cariñoso recibimiento y los agasajos de que ha sido objeto en aquella nación hermana, especialmente por parte de las clases universitarias, cuyos profesores y alumnos saludaron brazo en alto.

El señor Lasso de la Vega trae la impresión de que en la Universidad de Coimbra se instalará una sala destinada a obras españolas, y tiene el proyecto de que se establezca una cátedra de Literatura portuguesa en la Universidad española y otra de Literatura española en la Universidad de Coimbra.—D.R.V.

Alumnos de la Escuela Superior de Guerra de Lisboa en viaje de estudios

Sevilla, 17.—Precedentes de Lisboa han llegado a esta capital catóicos oficiales con tres profesores y el coronel Pazos, de la Escuela Superior de Guerra de Lisboa, que vienen a visitar los frentes del Sur, en viaje de estudios.

Han sido recibidos por el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, y por el coronel de Estado Mayor, cambiándose entre ellos frases de cariño y elogio para ambas naciones.

Los ilustres visitantes, antes de llegar a Sevilla, estuvieron en Aracena, siendo recibidos por las autoridades. Por la noche asistieron a una función organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las J.O.N.S., que se celebró en el Coliseo España a beneficio de Auxilio Social, estando la representación a cargo del Teatro Lírico de la Falange y poniéndose en escena la famosa zarzuela "La Dolores".

Los oficiales portugueses ocuparon un palco en el Coliseo España, habiendo sido ovacionados por el público.

Hoy vistarán los establecimientos militares y demás obras de Sevilla, continuando después su viaje a los distintos frentes del Sur.

Industriales multados

El Gobierno civil nos envía la siguiente nota de sanciones impuestas ayer:

"A propuesta de la Junta Provincial de Abastos, el Excmo. Sr. Gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

2.500 pesetas al comercio Casa Picón, por venta de tejidos a precios excesivos y no autorizados.

5.000 pesetas a don Benigno Neira, por venta de anillos a precios excesivos, con obligación de devolver la diferencia.

La Junta se ha incautado de 10.112 kilogramos de tocino, que don Teófilo Martínez, de Galleguillos de Campos, acaparaba, repartiéndose esta cantidad entre Auxilio Social, Hospitales y Asociación Leonesa de Caridad, y también se dió cuenta del hecho a la Delegación de Hacienda, por si hubiera defraudación.

León, 17 de mayo de 1938. El Año Triunfal. El Gobernador civil, J. L. Ortiz de la Torre."

Realmente, debiéramos llamar la atención de los comerciantes desaprensivos para que siguieran cobrando caro, dedicasen al consumo reses enfermas y kcaparasen artículos con propósitos de lucro, porque ello sería un medio de que ayudasen económicamente a levantar a la España, en cuyo aniquilamiento estaban sin duda confabulados. Seguirían nuestro consejo,

y rápidamente las autoridades harían gravitar sobre su caudal todo el peso de la ley, ya que no sobre sus conciencias el remordimiento de su maldad. La España de la República ha sido salvada de perecer, para incorporarla a una España Imperial, hecha de vidas que se ofrendan con gloria y alegría a la Patria, y con sangre que la lava de las afrentas y las injurias recibidas. Ya no volverán los tiempos pasados en que las autoridades existían sobre las leyes y existían privilegios ganados por el favor o la dádiva. Ahora hay austeridad en el Poder público y la hay también, rigurosísima, en sus servidores. Creer que pueden cometerse delitos comprendidos en leyes o disposiciones del Estado es una grave equivocación.

Los cargos ahora no los dan los votos, sino el comportamiento austero y patriótico, el talento y la virtud, que son la aristocracia en la Nueva España, y esos cargos son realmente cargas, que se llevan con placer, porque así se sirve con gloria a nuestra santa Causa. Lo lamentable es que se siga comerciando con el hambre y las posibilidades económicas del pueblo, ignorando que no habrá escape para la codicia de mercaderes sin escrúpulos.

Animación en la Bolsa

París, 17.—Con motivo del empréstito sobre Defensa Nacional, la Bolsa hubo hoy inusitada animación.

El franco se cotizó hoy más bajo que en días anteriores, llegando a pagarse la libra esterlina, a la hora del cierre, al precio de 177,15 francos, y el dólar a 35.—D.R.V.

NOTAS OFICIALES

No podrán ejercer la enseñanza privada los condenados por expedientes de depuración

Vitoria, 17.—El ministro de Educación Nacional, Sr. Sáinz Rodríguez, ha firmado hoy dos órdenes, una de ellas relativa a la prohibición de ejercer la enseñanza privada a aquellos maestros que no reúnan determinadas condiciones, entre otras, la de no haber sido condenados por expediente de depuración.

Por la otra se anuncia la celebración de un curso de preparación y orientación nacional para la educación primaria, que durará un mes, empezando el primero en junio próximo. El curso se celebrará en Pamplona, en el edificio de la Escuela de Artes y Oficios, verificándose el acto de apertura el citado día 1.º de junio.

En dicho curso se estudiarán las materias siguientes: Sentido religioso y militar de la vida; Patria española; Educación política y nacional; Organización social; Fuero del Trabajo, etc.

El curso se hace a base de internado, estando a cargo de los maestros que asistan a él los gastos de manutención, por los que abonarán 150 pesetas. La matrícula es de 400 plazas para maestros no sujetos a expediente o propuestas para confirmación y no comprendidos en quintas movilizadas. Tendrán derecho de preferencia los maestros menores de edad. Por el Sr. Jefe de los Servicios de Primera Enseñanza, se dictarán las medidas necesarias. (D. R. V.)

AGRADECIENDO UNA FELICITACION

Vitoria, 17.—El conde de Rodero, ministro de Justicia, recibió un telegrama del Secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Pacelli, en la que agradece la felicitación enviada por el Caudillo el día del santo del Papa.

Esta mañana hubo escasez de visitas en el ministerio. El titular del departamento de Justicia, despachó con el subsecretario y con el Jefe de Servicios. (D. R. V.)

TELEGRAMA DE OLIVEIRA SALAZAR

Burgos, 17.—El Excmo. señor Presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, D. Antonio Oliveira Salazar, ha enviado al Excmo. Sr. Conde de Jordana el siguiente telegrama, en contestación al que éste le dirigió anteriormente:

"Muy reconocido al amable telegrama de V. E., mis votos y confiada esperanza, son, como los de V. E. porque el acto practicado por el Gobierno portugués del reconocimiento formal del Gobierno Nacional de España, sea una vrenda más de las relaciones de buena y fraternal amistad entre las dos naciones de la Península. Agradezco a V. E. su salud y sus votos por Portugal y sinceramente corresponde a ellos descansar a su gloriosa Patria todas las prosperidades. - Oliveira Salazar."

HOW

Con referencia a las noticias contradictorias que respecta al conflicto chinojaponés, las Agencias informativas, como el querido colega ovetense "Chinhua" hace historia de las conquistas de Japón. Y se expresa en estos términos:

"Casi todos los periódicos aumentan las operaciones de guerra con su tendencia política ideológica, y así se encuentran que mientras unas hablan de los avances de los chinos en terminados sectores, otros aumentan los éxitos de los japoneses.

Conviene recordar a este propósito la historia de las conquistas del Japón. Como se sabe, el Imperio del Sol Naciente inició sus conquistas hacia el año 1895 con la anexión de Isla Formosa, situada frente a las costas de China del Sur. Después por la anexión de territorios en el año de 1905 llegamos a 1932, año en que llevó a cabo la conquista completa del Manchukuo, que significó otra cosa que el establecimiento de un Estado en la Manchuria.

Actualmente ha emprendido su guerra de conquista, llevada con sus victoriosas operaciones hasta la conquista de Nankín, capital de China. Esta conquista japonesa fué acerbamente censurada por el capitalismo norteamericano y por el comunismo soviético. Los japoneses apenas habían opuesto una firme resistencia a la primera serie de operaciones japonesas. Actualmente parece que la silenciosa china es eficaz en otros sectores, dando lugar a ella a que los japoneses vieran el ímpetu de su avance y sin que llegaran a dominar totalmente el ferrocarril de Nankín, una de cuyas partes aún queda en poder de los japoneses.

Este estancamiento temporal de los japoneses fué criticado por algunas empresas parisienses, que lo achacaron a falta de dinero por parte de los japoneses; pero la generalización realizada por éstos, que en peligro inminente a la ciudad de Canton, ha hecho inopinadamente a no pocas Agencias de información.

La general manobra que los japoneses tienen que realizar en determinados sectores, consistió en el desalojo de tropas japonesas de Sur de aquella ciudad, que no solamente ocuparon a la ciudad, sino también provincias del Norte. Esta nueva fase de las operaciones japonesas ha sido sinceramente a sus críticos más descarados, por si quisieran cambiar de opinión y adoptar una forma en que suelen adoptar el conflicto chinojaponés.

Los rojos oyen el discurso de Millán Astray

Frente de Madrid, 17.—El general Millán Astray, que fué muy aplaudido por las tropas. Cuando comenzó su discurso, que fué transmitido por los aviones, los rojos hicieron unos disparos; pero poco a poco fueron callándose hasta que oyó un completo silencio. (Arriba)

PARTE
del Cuartel Gener
A pesar de la
resistencia de la
importantes posi
En el sector
rebasado varia
Armas y las
crisis de Pouzo
En el sector
al sur del B
de los mineros. El
ciento a la
El número de
considerable
En el aire ha
"ping".
Salamanca, 18
nteres
C
Paris, 12.—Un
Agencia Havi
Argón y Catalu
por el general
quien
que sigue.
Como ha po
sectores están
ente, el enemij
estar bombar
Alcarraz y
Por
manifestació
conocido
El enemigo o
de los río
nuevas
presión del
ofensiva.
su guerra de conquista, lle
de con sus victoriosas opera
trincherami
trabajan d
quieta. Tai
caremos com
No se puede e
de los rojos,
que se
y sus
de los nue
sus jefes n
un soldado
no se impro
de batallón.
tales que he
una propor
de camarer
rojos susti
pero son der
Durante
Lérida, he ll
Este estancamiento temp
veces la mis
me ha result
Córce, es inü
E. A. J.
Hoy, a las
DAS AZUL
Méndez
Edu